



VELICHOVSKÉ NOVINY

XI Únor 2017

Výšlap na Liščák

Ještě štěstí, že existuje fotogalerie na webu obce. Mohla jsem si tak připomenout, že z těch osmi výšlapů na Liščák byly bez sněhu jen dva a to konkrétně v letech 2013 a 2016.



Letošní ročník patřil mezi ty, které se zapisou jako zasněžené. Lehký prašan tak umožnil těm, kteří se vybavili sáňkami, nebo vytáhli na kopec boby, parádní sjezd dolů. Věřím tomu, že si děti snadno poradily s pohádkové naučnými otázkami. Možná chvilku pochybovaly o tom, zda je větší Pražský hrad nebo

Karlštejn, ale většina odpovědí byla správná. Po několika ročnících, kdy byl veškerý proviant včetně suchého dřeva dopraven na vrchol za vydatné pomoci čtyřkolky, došlo opět na vynesení všeho potřebného v rukách a na zádech, za což patří poděkování hasičům a místostarostovi obce. Mezi proviantem byly



další foto na str. 4

Úvodník

Konečně zima, jaká by v lednu a únoru měla být. Sněhovou nadílku, která by se udržela celý měsíc, jsme už v naší nadmořské výšce dlouho nezažili. Mrazy, které příroda potřebuje ke svému odpočinku a také k vymrznutí škůdců, byly a jsou nedílnou součástí zimního počasí. Několik letních sezón jsme nadávali na to, že je spousta vos a klíšťat, protože byly mírné zimy. Tak uvidíme letos, jestli to zabere.

V únoru je každoročně naplánována spousta zajímavých a tradičních akcí, pozvánky na některé z nich naleznete v tomto vydání novin. Na konec měsíce připadá masopustní úterý a já se tak vracím na začátek úvodníku - k počasí. Loni jsme v průvodu pěkně zmokli, díky počasí se neúčastnily děti ze školky, kapela hrála v pláštěnkách, kostýmy postupně těžkly a nás zachránila od nemoci pohostinnost těch, kteří otevřeli. Tak se necháme překvapit, co na nás poslední únorový den přichystá.

Markéta Moravcová
starostka obce





komplexní servis pro spotřebitele
www.dtest.cz

Právo na sjezdovce - kdy máme nárok na náhradu škody?

Zima je v plném proudu a řada z nás vyráží užít si zimní radovánky v lyžařských areálech. Lyžování je oblíbeným, i když někdy nebezpečným sportem. Úrazy na sjezdovkách nejsou ojedinělé. Právo proto proniká i na zasněžené svahy čím dál častěji.

Koupíme-li si lístek a projdeme turniketem, stáváme se účastníkem přepravy. Zabezpečení plynulého a bezpečného chodu je především na provozovateli. "Ten je odpovědný za újmu, která se při přepravě stane, bez ohledu na to, zda za

ni může, nebo ne. Lanovka musí splňovat řadu bezpečnostních předpisů, obsluha musí být připravena kdykoliv pomoci a zasáhnout," vysvětluje Lukáš Zelený, vedoucí právního oddělení dTestu. A dodává: "I tak je třeba být opatrný, poslouchat pokyny obsluhy a řídit se podle ukazatelů a piktogramů. Nevhodné chování lyžaře může způsobit vykázní z přepravy, ale i snížení náhrady újmy, pokud by se něco stalo."

Dochází ale i k těžko předvídatelným věcem. Utržený unašeč vleku může něko-


ho zranit, o kotvu si můžeme poškodit oblečení. Má-li škoda původ v povaze provozu lanovky, máme nárok na náhradu. Bezpečný musí být i nástup a opuštění prostoru lanovky. Soudy řešily případy, kdy se malý lyžař zranil o zpáteční lano kvůli nedostatečným pokynům obsluhy, či případ zlomeniny bederního obratle lyžařky, která spadla kvůli zledovatělému výstupu a nedostatečnému zabezpečení kolem stanice. "Soudy většinou docházejí k závěru, že pokud lyžař neporušuje přepravní předpisy nebo se nechová v rozporu s pokyny, pak za újmu odpovídá provozovatel vleku či lanovky," konstatuje Lukáš Zelený.

Dostaneme-li se úspěšně nahoru, chceme také dolů. Z hlediska práva neplatí na českých sjezdovkách žádné dopravní předpisy a cesta z kopce není zákony regulována. Existují ale pravidla mezinárodní lyžařské federace, která se pro posouzení správné jízdy používají i u soudů, přestože nejsou formálně závazná. V zahraničí, především v Německu a Rakousku, jsou podobná pravidla součástí místních zákonů. Kdo jezdí pravidelně na hory, nebude jimi překvapen, kombinují totiž bezpečnost, zdravý rozum a principy slušnosti.

Na sjezdovce běžně vznikají určité zdroje nebezpečných situací, se kterými musíme počítat. Proti běžným zdrojům rizika nemusí být lyžařský areál zabezpečen, a pokud se nám v jejich důsledku něco stane, je to náš problém, měli jsme si dávat pozor. Mezi typické zdroje nebezpečí, které na druhou stranu dělají z lyžování zábavu, patří hrany terénu a jeho nerovnosti, stromy, rozježděný terén, proměnlivá či omezená výška sněhu, informační tabule, sněhové bariéry od úpravy či zasněžení, ohraničení sjezdovky či opravné práce.

Oproti tomu existuje výčet atypických nebezpečí, která musejí provozovatelé lyžařských areálů zabezpečit, aby zamezili možnému střetu lyžařů s nimi a snížili rizika úrazů a škod. Podpěry lan a pevná sněžná děla by měly být zabezpečeny matracemi, jiné překážky plůtky, srázy či nebezpečné odkloněné svahy sítěmi. Neznamená to ale, že v případě chybneho zabezpečení je při každém úrazu vina na provozovateli areálu, i zde je to především lyžař, kdo svou jízdu musí přizpůsobit terénu a svým schopnostem. Chyby provozovatele a nárok na odškodné tak může snižovat spoluzavinění lyžaře, který nejel tak opatrně, jak by se od něho obecně očekávalo.

Restaurace „U Lípy“ ve Velichově vás zve na



III.

COUNTRY VOLOVINU

Hrají: **Album** (Chomutov) • **Tsunami** (Velichov)

sedláci z Nežichova na country bál zásadně nevyjíždějí bez vola, proto pro vás z Nežichovského vola připravili:

- jemně pikantní gulášek na černém chodovarském pivíčku
- tatarák s krupavýma česnekovýma topinkama
- volskej vývar s játrovou rýží
- Nežburg

Ke všem chodům se bude podávat domácí Nežichovský chléb pečený ve Velichově, dále bude možno na akci zakoupit bio výrobky (jogurty, sýry, mléko.....) z farmy Belina

Cena za čtyřchodové menu 250,-Kč

sobota 25.2.17 od 18:00 hod.

objednávka a rezervace nutná : 775 353 793

Označení zastávek

Nejen místním neuniklo, že máme na autobusových zastávkách přeznačkováno. Po celé trase do Karlových Varů stojí na všech autobusových zastávkách dvě označení, někdy vedle sebe, jindy kus od sebe, a někdy také za sebou jak stromy



v lese. Přesně tak je to na naší návsi. A kdo tohle vymyslel? Karlovarský kraj se rozhodl, že provede jednotné označení autobusových zastávek. O způsobu provedení pravděpodobně s nikým nediskutoval, Údržba silnic Karlovarského kraje pak po trase osadila patky, do kterých později její pracovníci namontovali nové označníky. V případě Velichova jsme se začali dívat v okamžiku, kdy se nám na autobusových zastávkách objevily díry do země, byla rozebrána zámková dlažba a vše ponecháno bez označení několik dní. Po krátkém pátrání jsme zjistili, jak se věci mají, ovšem další problém nastal v okamžiku, kdy se provozatelé linek vedoucích přes naši obec nelíbilo, že jízdni řady nejsou chráněny tak, jak tomu bylo v případě stávajících označků. Je povinností dopravce udržovat jízdni řady ve stavu, aby byly použitelné. Pokud by tomu tak nebylo, hrozí mu sankce. Z tohoto důvodu jsou zatím do doby, než se situace mezi dopravci a Karlovarským krajem vyjasní, na zastávkách ponechány i původní označníky. I když to působí poněkud "kocourkovsky".

MM

Masopustní průvod

Letošní masopustní průvod obcí se uskuteční v úterý 28. února 2017. Zahájen bude v 15 hodin u budovy obecního úřadu, kde se sejdou masky, kterým bude uděleno symbolické povolení průvodu. Masopustní úterý vychází o tři týdny později, než tomu bylo v roce 2016, tma tedy neudefi tak brzy, přesto přijďte o kousek dřív, ať ve tři můžeme vyrazit. Průvodu se účastní děti z MŠ Velichov, které určitě doprovodí jejich maminky. Nebude chybět hudební doprovod.

Zveme tedy všechny, kteří budou chtít svou maskou pobavit sebe i ostatní, aby nás přišli k úřadu a do průvodu podpořit. Brání-li vám v účasti v průvodu chybějící maska, přijďte se domluvit na úřad, určitě zde nějaký převlek najdeme. Za dobu, co průvody a dětské maškarní bály pořádáme, jsme nashromáždili řadu kostýmů. Další způsob, jak masku sehnat, je její vypůjčení u Mirky Ryšavé, která má velice slušnou zásobu masek pro děti i dospělé.

MM

Tříkrálová sbírka 2017



Stalo se již tradicí, že krátce po Novém roce můžeme ve Velichově v pátek

odpoledne a v sobotu dopoledne spatřit Tři krále, kteří obejdou vesnici s prosbou o příspěvek pro Ostrovskou charitu. V letošním roce tomu nebylo jinak a velichovským občanům patří obrovský dík. V kasičce bylo po sečtení 10 928,- a Velichov obhájil loňské prvenství v přepočtu příspěvku na 1 občana. Musím sice přiznat, že nezanedbatelnou částkou nám přispěl dárcé, který není z Velichova, ale i tak po odečtení tohoto příspěvku připadne na 1 obyvatele 18,- Kč.

Celkem se vybralo za okrsek ostrovské

Charity 143 366,-Kč. Z této částky bude 65% použito na projekt: "Navýšení kapacity Domova pro seniory v Ostrově".



Rád bych poděkoval i koledníkům za jejich vytrvalost a trpělivost. Každoročně do Velichova rádi přijedou Vítek a Tereška Kamarádovi z Ostrova a letos se k nim přidaly Maruška a Andulka Hynkovy z Velichova.

Pavel Rieger

Klub vodních motoristů ve Velichově

Vás zve na již tradiční

sobota 18. 2. 17

IX. Námořnický bál

k tanci a poslechu hraje skupina

„Band Luboše Viška“

vhodný námořnický oděv vítán

Slavnostní zahájení ve 20:00 hod.

Vstupné 130,-Kč



Pozvánka na ples

SDH Velichov pořádá v sobotu 25. února 2017 od 20:00 hod. v Restauraci Na Špicí v Radošově Hasičský ples. K tanci hraje Duo Kanistr, odvoz do Velichova zajištěn. Vstupné 150 Kč, předprodej od 15. února v obchodě ve Velichově.

Výšlap na Liščák

dokončení ze str. 1



i perníkové medaile, které se každý rok těší velké oblibě. Postupně se dozvídáme, že se stávají součástí sbírky v několika domácnostech. Na vrchol se dostalo k osmi desítkám účastníků. Je to sice málo, než v loňském roce, ale o číslech to přece není. Hlavní je, že si akci všichni užili a nikdo se nezranil.

red

Divadlo v Kyselce

Pátek 10. února 2017 od 19:30 hodin, v prostorách historického objektu Kyselského kina. Těšit se můžete na skvělý divadelní amatérský spolek z Ostrova, který se tentokrát představí v komedii s názvem **"S TVOJÍ DCEROU NE"**. Příběh docela obyčejných manželských párů (bankovní úředník s učitelkou a majitel neprosperující umělecké agentury s knihovnicí), snažících se předejít možné manželské krizi.

Způsobí nejprve lehkou zápletku, postupně však doslova gejzír krkolomných situací, trapasů a slovního humoru. A to za přispění dospívající dcery, jejího kluka a ubohého bytaře, který přijde poctivě krást, zamotá se do světa intelektuálů a jen zírá, do jakých situací se zapletl. Vstupné 50,- Kč. Rezervace vstupenek v sekretariátu Obecního úřadu v Kyselce. Tel. 353 941 127, E-mail: sekretariat@obeckyselka.cz

i Evidence obyvatel

Stav obyvatel k 31. 12. 2016:
celkem 526,
z toho 269 mužů a 257 žen



Kino v Kyselce

únor

promítáme vždy od 19:30, není-li uvedeno jinak

- 4. 2. Star Trek: Do neznáma
- 11. 2. Želva ninja 2 (od 18:00 hod.)
- 18. 2. Ostravák Ostravski
- 25. 2. Prázdniny v Provence



Obec Velichov spolu s Mateřskou školou
Velichov pořádají

DĚTSKÝ MAŠKARNÍ BÁL

neděle 26. února 2017 od 15.00 hod.

sál Hospody U Lípy ve Velichově

Odpoledne plné písniček a soutěží pro děti, vstupné nevybíráme, rodiče v maskách vítáme!

Názor redakční rady nemusí být totožný s názorem přispěvatelů. Redakční rada neodpovídá za obsah příspěvků, jejichž autorem není její člen.

Velichovské noviny, ročník XI., číslo 2, únor 2017 • Měsíčník • Vydává Obec Velichov, Velichov 13, 363 01 Ostrov, tel., fax 353 942 105, e-mail obec@velichov.cz, www.velichov.cz • Redakční rada: Jiří Bitman, Milena Doležalová, Miroslav Kučera, Lydie Kučerová, Markéta Moravcová. Grafická úprava: Tomáš Moravec • 300 výtisků, uzávěrka k 20. dni předchozího měsíce • ev. číslo MK ČR E 17388